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Мета та предмет курсу: дати системні знання про основні поняття 

джерелознавства, сформувати вміння аналізувати ці поняття в системі різних 

загальнонаукових парадигм; висвітлити взаємозв’язки і взаємовпливи 

окремих видів історичних джерел; виробити навички джерелознавчого аналізу 

і синтезу історичних джерел та їх комплексів, виявити закономірності їх 

еволюції; навчити використовувати історичні джерела в професійній 

діяльності істориків. Предмет курсу полягає в вивченні методів та засобів 

аналізу історичних джерел, їхньої критичної оцінки, інтерпретації та 

використання в історичних дослідженнях. 

Компетентності та програмні результати навчання:  

Спеціальні: СК 9. Знання, вміння і навички опрацювання наукових та 

інформаційних джерел й використання інформаційно-пошукових 

інструментів, таких як: бібліографічні довідники, путівники до архівних 

фондів, архівні описи та посилання на електронні ресурси. СК 11. Знання та 

вміння використовувати різноманітні методи виявлення та опрацювання 

історичних і археологічних джерел, зокрема, інструментарій спеціальних 
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історичних дисциплін, новітні комп’ютерні технології для пошуку та обробки 

історичних або пов’язаних із ними даних 

Результатами навчання є: 

ПРН 2. Вміти використовувати набуті знання для вирішення завдань своєї 

професійної діяльності. ПРН 4. Демонструвати здатність до самонавчання і 

продовження професійного розвитку. ПРН 5. Аналізувати найважливіші факти, 

події та процеси історичного минулого українського народу і людства загалом. 

ПРН 6. Розуміти основні тенденції історичного розвитку в конкретні історичні 

періоди. ПРН 7. Розвивати здатність відтворювати наукову хронологію, 

періодизацію і характеристики основних етапів вітчизняної та всесвітньої історії. 

ПРН 8. Вміти знаходити необхідний фактичний матеріал для конкретного 

історичного дослідження. ПРН 9. З’ясовувати взаємозв’язок між історичними 

подіями, явищами, процесами та демонструвати змістовні думки, обґрунтовані 

положення і висновки про них. ПРН 10. Аналізувати інформацію та вміти 

інтерпретувати її з різноманітних джерел. ПРН 11. Вміти обґрунтовувати вибір 

методики опрацювання речових джерел і текстів. ПРН 13. Демонструвати навички 

професійного спілкування з використанням наукових термінів, прийнятих у 

фаховому середовищі. ПРН 14. Аналізувати суспільні процеси в історії України у 

контексті європейської та світової історії. ПРН 16. Аналізувати життя та діяльність 

конкретних людей у контексті їхньої історичної доби. ПРН 17. Розуміти проблему 

дослідження з використанням відповідних джерел і бібліографії, аналізуючи та 

надаючи критичну і розповідну форму отриманим знанням. ПРН 18. 

Використовувати досягнення інших гуманітарних наук для вирішення актуальних 

проблем історії та археології. ПРН 20. Аналізувати діяльності осіб, спільнот та 

структур у конкретні історичні епохи. ПРН 21. Використовувати здобутки 

наукових шкіл при вирішенні актуальних проблем історії. 

Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Вступ до курсу «Джерелознавство» 

Тема 1  Основні етапи розвитку джерелознавчих знань.  

Тема 2. Структура історичного джерелознавства.  

Тема 3. Поняття історичного джерела.  

Тема 4. Класифікація історичних джерел.  

Змістовий модуль 2. Основні поняття методології джерелознавства 

Тема 5. Методологічні принципи джерелознавства. 

Тема 6. Методи джерелознавства. 

Змістовий модуль 3. Джерелознавча критика. 

Тема 7. Поняття, структура та завдання джерелознавчої критики.  

Тема 8. Аналітична критика джерел. Синтетична критика джерел.  

Змістовий модуль 4. Методика аналізу історичних джерел 

Тема 9. Методика пошуку, опрацювання і використання історичних джерел.  

Тема 10. Методика датування історичних фактів. 



Тема 11. Методика локалізації історичних фактів. 

Тема 12. Методика ідентифікації особистості.  

Змістовий модуль 5. Речові та зображальні джерела 

Тема 13. Речові джерела.  

Тема 14. Зображальні джерела.  

Змістовий модуль 6. Усні та писемні джерела. 

Тема 15. Усні джерела.  

Тема 16. Писемні джерела.  

Змістовий модуль 7. Архівні установи України. 

Тема 17. Архівні установи України. 

Методи навчання: За джерелами передачі й характером сприйняття 

інформації. Словесні: пояснення, розповідь, лекція, бесіда. За основними 

дидактичними завданнями, які необхідно вирішувати на конкретному етапі 

навчання: методи оволодіння знаннями, формування умінь і навичок, 

застосування отриманих знань, умінь і навичок. За характером пізнавальної 

діяльності: пояснювально-ілюстративні, репродуктивні, проблемного 

викладу, частково-пошукові, дослідницькі.  

Методи стимулювання навчальної діяльності: метод навчальної дискусії, 

обговорення будь-якого питання навчального матеріалу; метод створення 

ситуації новизни навчального матеріалу; метод опори на життєвий досвід 

здобувачів.  

Методи контролю і самоконтролю у навчанні. Методи навчання: 

виконавчий; репродуктивний, продуктивно-практичний; частково-

пошуковий; пошуковий. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): Вивчення 

навчальної дисципліни «Джерелознавство» передбачає підготовку до 

семінарських занять, опрацювання основної та додаткової літератури, 

виконання завдань передбачених навчальним планом. Студенти зобов’язані 

дотримуватися дедлайнів визначених для виконання усі видів письмових робіт 

з курсу. Відвідання занять є складовою навчального процесу. Передбачається, 

що студенти відвідають в повному обсязі лекції і практичні зайняття. Студенти 

інформують викладача про неможливість відвідати заняття. Академічна 

доброчесність: передбачається, що при підготовці до практичних занять, 

роботі з джерелами інформації, будуть дотримуватися всіх видів академічної 

доброчесності та наукової етики. 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: вивчення 

курсу не передбачає використання програмного забезпечення, крім загально 

вживаних операційних систем та програм. 

Система оцінювання та вимоги: оцінювання знань студентів з навчальної 

дисципліни здійснюється шляхом проведення заходів, які включають 

поточний контроль: відбувається за результатами виконання самостійних 

робіт (опрацювання літератури та першоджерел, конспектування 

першоджерел, написання рефератів та есе, складання презентацій тощо) та 



підсумкового контролю в формі екзамену наприкінці семестру з урахуванням 

відвідування занять, виступів на семінарських заняттях, якості самостійної 

навчальної роботи. Рівень навчальних досягнень студентів оцінюється за 100-

бальною шкалою. 

 
Поточне тестування та самостійна робота Екзамен Сума 
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